
MODRÝ TÝM BRUŠPERK

OBČASNÍK JARO 2016

JARNÍ

Utkána z modrošedých par
je půlnoc, když se k jaru chýlí.
Už nechodí do bílé vily
básníci mrtví z dávných jar

a přioděni do čamar,
dnes už jen stín či příznak bílý.
Utkána z modrošedých par
je půlnoc, když se k jaru chýlí.

Na střeše leží světla cár,
to svítí měsíc opozdilý,
když jdu tu já, a kroků pár
spíš ty, pro kterou srdce šílí.
Utkána z modrošedých par
je půlnoc, když se k jaru chýlí.



Jaroslav Seifert (1901 – 1986,
druhý český laureát Nobelovy ceny za literaturu)

ZEPTALI JSME SE JIŘÍHO GRYGARA:

Co všechno pro vás znamenají Velikonoční svátky?

„Velikonoce pro mne znamenají především nejdůležitější křesťanské svátky, a to od Poslední večeře na Zelený čtvrtek přes tragické chvíle Velkého pátku až po Zmrtvýchvstání velikonoční neděle. Jako astronoma mne přirozeně zajímá, jak je docela nesnadné vypočítat správná data pro slavení Velikonoc v každém kalendářním roce. Záleží to na prvním jarním úplňku pro Jeruzalém, ale ve skutečnosti jde ještě o určité korekce, protože data rovnodennosti se během času mírně posouvají, takže nakonec se pro každý rok užívá speciálních tabulek. Astronomie se tak prakticky stýká s velikonočním tajemstvím.“

RNDr. Jiří Grygar, CSc. (* 17. března 1936 Heinersdorf, Německo, dnes Dziewiętlice, Polsko) je český astronom a astrofyzik, významný popularizátor vědy v oblasti astronomie, astrofyziky a vztahu vědy a víry, za což získal řadu ocenění včetně ocenění od UNESCO KalingaPrize (1996). Jiří Grygar působí v Oddělení astročásticové fyziky Fyzikálního ústavu AV ČR. Celý život se věnuje také popularizaci astronomie a příbuzných oborů fyziky. Publikoval více než dvě stě odborných prací.

Pana Jiřího Grygara jsme pozvali do Brušperku na veřejnou občanskou besedu. Tuto naši pozvánku bleskově přijal, návštěva se uskuteční pravděpodobně v říjnu 2016. O přesném termínu a místě této besedy vás budeme včas informovat.

VÁŽENÍ PŘÁTELE, SPOLUOBČANÉ

Otevíráte první vydání našeho občasníku v roce 2016. Pouhé tři měsíce uplynuly od naší poslední inventury, přesto vám přinášíme stručnou rekapitulaci o naší práci od prosince 2015 do těchto dnů. Dne 13. ledna 2016 se konalo veřejné zasedání zastupitelstva města, na němž jsme podpořili návrh Rady města na finanční spoluúčast z rozpočtu města na rekonstrukci fotbalového hřiště s umělým trávníkem, kterýžto záměr hodlá realizovat registrovaný spolek SK Brušperk. Také jsme podpořili návrh, aby toto nové hřiště bylo přístupno i dalším mladým sportovcům, především školní mládeži. Na březnovém zasedání ZM města jsme podpořili všechny důležité návrhy, především rozpočet na rok 2016. V dubnu navštívíme veřejnou besedu na téma rozvoje města, kterou připravuje pracovní skupina ZM a v květnu 2016 se budeme zabývat možnými návrhy na změny ve vedení radnice, které se údajně připravují na květen až červen. Místní rada se sešla celkem třikrát, místní sněm se konal 24.2.2016. Na tomto sněmu jsme přijali jedenáctibodový dokument pro práci na tento rok. Mezi nejzajímavější veřejné akce patří setkání s významnou osobností, tentokrát ze světa vědy, dále jarní výšlap kolem Brušperkuv sobotu 30.4.2016 a v srpnu druhé letní odpoledne pro rodiče s dětmi na Pastevníku.

A ještě stručně: Ve čtvrtek, 3.3.2016 jsme se v Hukvaldech účastnili sněmu, který byl volební. Předsedou oblasti Frýdek-Místek byl zvolen pan Ing. Marek Špok, místopředsedy pánové Pavel Mlýnek a Mgr. Josef Alexander Matera, který je rovněž volební jedničkou z naší oblasti pro krajské podzimní volby na kandidátce ODS. Na prvním místě celokrajské kandidátky bude zástupce novojičínské oblasti pan Ing. Jakub Unucka. Rovněž s ním chceme připravit veřejnou besedu s občany města. Díky společnému úsilí našich členů a příznivců se nám práce daří. Přijďte i vy mezi nás!

Březen 2016

POHLED NA ROZVOJ MĚSTA III ANEB PRACOVNÍ SKUPINA PRACUJE

Po odmlce v minulém vydání občasníku, mohu informovat, že po dalších jednáních a upřesňování priorit dospěla pracovní skupinu programu rozvoje města Brušperka k jednomu z nejdůležitějších bodů své činnosti. Srdečně tedy zvu Vás, občany našeho města na **1. veřejné setkání na téma „Rozvíjíme Brušperk společně“, které se uskuteční 15. dubna 2016 v 16:30 v restauraci Na Letné.** Bližší informace budou zveřejněny obvyklým způsobem.

Nejedná se o setkání, kde by probíhaly přednášky o tom, co krásného se vykonalo a co ještě krásnějšího nás čeká. Naopak, jedná se o sousedské posezení nás občanů, kde bychom si měli navzájem popovídat o tom, co nás trápí, co a jak bychom chtěli změnit, aby se nám v našem městě líp žilo.

Jak vyplývá z pozvánky, nechceme, aby šlo o ojedinelou akci, nějaký výkřik do tmy, ale o proces, výsledkem kterého bude, kromě oficiální zprávy, která poslouží jako podklad pro zpracování dokumentu „Program rozvoje města Brušperka do roku 20??“ i poznání, že můj problém trápí i někoho jiného a společně sami můžeme dosáhnout něčeho, co by nám radnice nezajistila. Anebo zjistíme, já vím „co“ (nápad, záměr), ty víš „jak“ (technologie), on má „čím“ (finance) a ten zas má „kde“ (prostory)...

Proto si dovoluji i sám za sebe pozvat Vás všechny, muže i ženy, starší i mladé, podnikatele i nezaměstnané, Vás, kteří jste „u všeho“ i Vás, kteří si své představy spřádáte „tiše ve své komůrce“, prostě všechny, kterým není budoucnost našeho města lhostejná, přijdme, nestydme se za své dobré myšlenky, vyslechněme ostatní...

Člen pracovní skupiny Rostislav Quitt

ŠANCE NA ZMĚNU

Sluníčko začíná pomalu hřát, ptáčci vesele zpívají a první poslové jara – sněženky, bledule, krokusy a petrklíče – už tu a tam začínají vystrkovat své hlavičky. A to i navzdory předpovědím počasí, které aby naplnily trend neustále katastrofického (spíše katastrofálního) zpravodajství televizí

bez ohledu na jejich vlastníka, zvýšeným hlasem „rosniček“ upozorňují na mohutné sněžení, které nás uprostřed té jarní radosti zasáhne, ať už budeme kdekoliv.

Je to zvláštní, jak si umíme kazit náladu a důvody k radosti jakoby za každou cenu a v jakémkoliv ročním období. V létě nadáváme na horko, na podzim na nás padají deprese, v zimě sním doprovázený bacily, a na jaře pro změnu únava. A tak pořád dokola.

Letošní jaro je obzvláště plné naděje a očekávání. Zejména podnikatelé s napětím čekají, zda správně vyplnili kontrolní hlášení k DPH a nedostanou tak pokutu v rámci desetitisíců za svoji účetní neznalost nebo neznalost účetní. S poslední kapkou naděje ještě doufají ve zvrat s elektronickou evidencí tržeb. Z bodláčí mouky nenameleš a bez zakázek a poctivě odváděné práce zaměstnanců se nedá vydělat ani na jedno. V době hospodářského růstu tak vláda jednoho muže, pána z Čapího hnízda, na jednu stranu utrácí miliardy a navyšuje státní dluhy, ale na druhou stranu zavádí represálie pro ty, kteří jediní mohou díry ve státním rozpočtu zalepit. Lidu prostému se to líbí a tleská. Snad v opojení z piva, které nenažraní podnikatelé před lety zdražili a dobrák stát nyní zlevnil. Tak jim třeba!

Zatímco zima byla ve znamení samochvály jednoho ministra vedle druhého, první měsíce nového roku začínají dávat za pravdu pranostice „Hodně plevelu – málo semene.“ Nalhávat si, že česká ekonomika roste díky vládnutí tzv. odborníků je sice samolibé, ale v podstatě neškodné. Avšak nalhávat horníkům, že je hodný stát včele s premiérem Sobotkou ochrání před zlým miliardářem Bakalou a po Novém roce na vše zapomenout, je bezohlednost a

hulvátství těžko hledající srovnání. Předseda vlády Bohuslav Sobotka si zřejmě nepamatuje, jakým způsobem a za jak akční cenu v roce 2004 doly prodával Bohuslav Sobotka ministr financí. Jaro je krásné, ale možná bude hladové. Chce to vytrhat plevel.

Špačkové přinášejí zprávu o jaru, vlaštovky jaro a teplé dny. I když nám asi realita kazí náladu, zamysleme se nad tím, jestli si tu „realitu ze zpráv“ nepřipouštíme moc k tělu a nenecháváme se ovládat něčím, co se vyčerpá. Na válku na Ukrajině jsme už zapomněli a na ukradení Krymu Ruskem ještě předtím. Přitom ještě relativně nedávno to byli naši sousedé. Nepotkáváme se s arabskými uprchlíky, ale s vlastní rodinou, kamarády a přáteli - ti by pro nás měli být mnohem větší téma, než jednorázoví rádoby zachránci Konvička, Okamura a jim podobní příživníci nenabízející řešení, ale v touze po moci přilévající olej do ohně.

A tak si nekažme náladu. Blbá nálada unavuje, jaro za to nemůže. Čeká nás jedenáctiletý volební maratón. Co rok, to šance alespoň na nějakou změnu. Naštěstí máme stále ještě možnosti svobodně volit a sami si tak určit, kam vlastně chceme patřit. A kdyby nic, tak změna času ze zimního na letní je vždycky tutovka.

Jaro plné upřímných úsměvů přeje
Modrý špaček

PŘÍBĚH O MUDRCI A ŽÁKOVI

Mladý žák jednoho mudrce přijde domů a řekne: „Mistře, jeden přítel o tobě *špatně mluvil*...“

„Počkej!“ přeruší ho mudrc. „Nechal jsi jeho slova prosít třemi síty?“

„Třemi síty?“ podívá se žák.

„Ano. První síto je pravda. Jsi si jistý, že to, co mi chceš říct, je absolutně pravdivé?“

„Ne, slyšel jsem to od sousedů“

„Tak jsi slova snad nechal prosít druhým sítem, kterým je dobro. Je to, co mi chceš říci, pro někoho dobré?“

„Ne, ve skutečnosti není. Spíše naopak.“

„No tak vidíš“ Posledním sítem je nutnost. Je nutné, abych věděl, co tě tak znepokojuje?“

„Upřímně řečeno, není.“

„Tak tedy,“ řekl mudrc s úsměvem na rtech, „není to pravdivé, dobré ani nutné. Pohřběme to v zapomnění.“

POZVÁNKA NA JARNÍ PROCHÁZKU PŘÍZNIVCŮ MODRÉHOTÝMU

Termín - sobota 30. 4. 2016

Sraz: 14:30 Patevník - Brušperk

Etapa 1 : 14:45 směr Stará Ves Restaurace U Mlýna 2,8 km cca 45 min – občerstvení

Etapa 2 : 16:00 Stará Ves Restaurace U Mlýna - směr přes Březiny ke kaplička Sv.Marek, 2km cca 40 min

Etapa 3 : 16:40 kaplička Sv.Marek směr Brušperk Patevník, 2 km 40 min

Celkem délka pochodu cca 7 km 2, 5 hodiny

Na závěr naší jarní procházky si v Patevníku na ohni opečeme párky.

MODRÝ TÝM SE TĚŠÍ NA VAŠÍ ÚČAST.

